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ПРАК ТИ КА КО Р ПО РА ТИ В НИХ ЗВ’Я З КІВ 
УНІ ВЕР СИ ТЕТ СЬ КОЇ БІ Б ЛІ О ТЕ КИ: 

З до сві ду ро бо ти На у ко во- те х ні ч ної бі б лі о те ки ім. Г. І. Де ни сенкa 
На ці о на ль но го тех ні ч но го уні вер си те ту Укра ї ни  

«Ки їв сь кий по лі те х ні ч ний ін сти тут»

Ха ра к те р ною ри сою роз ви т ку су час но го су с пі-
ль с т ва є ін те н си в не по ши рен ня ін фо р ма цій-
них і те ле ко му ні ка цій них тех но ло гій, яке від-

бу ва єть ся на тлі гло ба ль но го фо р му ван ня та по си лен ня 
ко р по ра ти в них стру к тур, у т. ч. у біб ліо те ч но му се ре до-
ви щі. Ві ль на ен ци к ло пе дія „Ві кі пе ді я”, по пу ля р на в ме-
ре же вих ко лах і ві до ма не за а н га жо ва ні с тю по гля дів, дає 
по нят тя ко р по ра ти з му як при хи ль ніс ть, за хи с т ін те ре сів 
пе в ної спі л ки чи ор га ні за ції, ство ре ної на ос но ві профе с-
ій ни х  або   інших  інт ер есів. Авто р ит етна у  фах ов ому світі 
„Еконо мі ч на енцикло пе дія” ви зн ачає корпор ат и зм  як 
ор ган із ацію діял ьн о ст і союз у  підпри є мц ів  а бо най маних 
пра ц ів н иків,  з а якої про в ід на ро ль  н а лежить одному  з  ц их 
соціальних інститутів. 

Спорід н ений тер мі н  „ к орпорац і я” най бі л ьш конкретно 
по да ни й у „Слов ни ку ін шо мовних  с лі в”: «Ко рп о ра ція (від 
 лат. с or po ratio – спіл ка )  –  товар ис тв о,  спілк а,  с ук уп-
н ість осіб ,  о б' єднаних на  основі  ц ех о вих, к ас тов их, ко-
ме рц ійних та  і нших  ін тер есів… ».   В  економі ч ні й літера-
т ур і  пі дкресл ює ть ся, що ко рп ор аці ї – це т акож д о го ві рні 
об'єдна нн я,  с тв орені  н а  осн ові п о єд на н ня ви р об ничих, н а-
ук ових та  к ом ер ційних інт ер е сі в , з де л егува нням окре ми х 
 по вноважень ц е нтр алізо ва но го ре гу лю ва нн я   ді яльнос т і  
кожного з уча сн ик ів.

По ши р ен и ми є  й конс ор ці ум и,  котрі можуть с творюва-
т ися для  з дійснення вел икого   ка пі т аломісткого п роекту 
 і  т.  н. У с ер е ди ні ко н сорціуму р олі розпо діл яються  т а к,  
 щ об кожний уч а сн ик пра цю ва в  у т ій сф ер і діяльності, 
 де він досяг  на йв ищо го тех нічного   рівня  при най ме н-
ш их витратах ви р о бницт ва.  Дії учасників  к оо рди нують ся  
л ідером ,  як ий отри му є  з а  це від ра х ув ання.  Кожний  уч а-
сник г от ує  п ро позицію  на сво ю  ч ас тку постачань, з  я ки х  
форму єт ься з а гальна  п ропозиці я  консорц іуму.  Консорці-
ум  не се  со лідарну   ві дп о відал ьні сть пе ре д  з амо вником. 

Усі ці   ек ономіч н і  ч инники таких фо р м об’єд нань сьо го-
дн і  стають доси т ь розпо вс юд женими   в  ді яльності  сучас них 
інфор маційн их цент рів ,  н ауков их  бібліоте к,  о світні х  у с-
т анов і о рг анізаці й, що  да вно прак т и ку ют ь  коопераці ю,  
 тоб то про цес, у  ході я к ог о  представни к и  одніє ї  або де к іл ь-
к ох   соц і ал ь ни х груп д ію т ь спільно  і  скоорд и но ва но   для до-
ся гне ння є дино ї мети,  ґр у нт уючись  н а  вза ємній   вигод і.

 Кор порат и вн і  об ’єдна ння    уні верситетс ьк их  бібліотек 
вини к аю ть  або  з ме то ю отри ма ння ф інансування окремих 
проектів, або з метою задоволення загальних потреб групи 
бібліотек. У першому випадку, як правило, корпоративні 
об’єднання нестійкі й найчастіше розпадаються після 

закінчення зовнішнього фі-
нансування чи переходять у 
стан стагнації. Результатом роботи таких кон со р ці у мів 
мо жуть  бу ти: спі ль ні ін фо р ма цій ні ре сур си, роз ро б ка про-
гра м но го за без пе чен ня, ме то ди ч на до ку ме н та ція, осві т ні 
про е к ти, PR-за хо ди і  т. д. У про це сі ко р по ра ти в ної ро бо-
ти ко ж ний уча с ник мо же ре а ль но  оці ни ти якість вла с них 
ін фо р ма цій них ре сур сів. В ін шо му ви па д ку, ко р по ра ти в-
не об’ єд нан ня більш стій ке то му, що фі нан су ван ня не є  
ви зна ча ль ним фа к то ром йо го ро бо ти. І та кий кон со р ці ум 
ба зу єть ся, перш за все, на пе ре ва гах  ко р по ра ти в ної ро-
бо ти, се ред яких:

без ко ш то в ний до ступ до ко р по ра ти в них ре сур сів • 
(ін фо р ма цій ні про ду к ти, ме то ди ч ні ма те рі а ли);
мі ні ма ль ні ре сур с ні ви тра ти з бо ку  ко ж но го уча-• 
с ни ка про е к ту;
об мін до сві дом між уча с ни ка ми про е к ту;• 
під ви щен ня рей ти н гу бі б лі о тек;• 
ре а ль на оці н ка яко с ті ре сур сів ко ж ної бі б лі о те ки;• 
роз ви ток ко р по ра ти в них сер ві сів.• 

У наш час ко р по ра ти в ність як те н де н ція роз ви т ку біб-
ліо те ч но- ін фо р ма цій ної ді я ль но с ті ста ла од ним із ос но в-
них прин ци пів роз ро б ки і ство рен ня АІБС та ме ха ні з мом 
між бі б лі о те ч ної вза є мо ді ї. Формуванню і роз ви т ку ри н ку 
ін фо р ма цій но- ос ві т ніх про ду к тів і по слуг на ос но ві пор-
талів на да єть ся ве ли ке зна чен ня. На при клад, 20 про ві д-
них уні вер си те тів США і Ка на ди об' єд на ли свої зу сил ля, 
роз ро б ля ю чи тех но ло гії пор талів. 

Ана ліз за ру бі ж но го і ві т чи з ня но го до сві ду по ка зує, 
що при по бу до ві ма с ш та б ної роз по ді ле ної осві т ньої си с-
те ми тіль ки ко р по ра ти в на мо дель об' єд нан ня са мо стій-
них на вча ль них за кла дів, ко т рі пра цю ють на до б ро ві ль ній 
ос но ві в ра м ках уз го дже них єди них ста н да р тів, до зво ляє 
ре а лі зу ва ти без ліч си с те мо у т во рю ю чих фу н к цій: ка та ло-
гі за цію роз по ді ле них ре сур сів, ви ко нан ня єди них ква лі фі-
ка цій них ви мог, ор га ні за цію про фе сій них спів то ва риств, 
вза є м ну ін те г ра цію на вча ль них за кла дів, фо р му ван ня 
єди ної си с те ми по ка з ни ків їх ньої ро бо ти.

При ство рен ні АІБС у су час них ВНЗ вра хо ву єть ся не-
об хід ність фо р му ван ня ко р по ра ти в но го, роз по ді ле но го і 
ме ре же во го ін фо р ма цій но- бі б лі о те ч но го ре сур су. Ко р по-
ра ти в ність як уні вер са ль ний ме ха нізм між бі б лі о те ч ної 
вза є мо дії ви ко ри с то ву єть ся на рі з них ета пах біб ліо те ч-
но- ін фо р ма цій ної ді я ль но с ті (ком пле к ту ван ня, ка та ло гі-
за ція, ін фо р ма цій не за без пе чен ня, біб ліо те ч не об слу го-
ву ван ня). 

С. Ба ра баш 

Стат тя роз кри ває фо р ми і пе ре ва ги ко р по ра ти за ції у сфе рі біб ліо те ч ної ді я ль но с ті. 

 На во дять ся кон к ре т ні при кла ди об’ єд нан ня зу силь бі б лі о тек ВНЗ, а та кож окре мої бі б лі о те ки 

із стру к ту р ни ми під роз ді ла ми ви що го на вча ль но го за кла ду
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За ле ж но від сту пе ня ін те г ра ції біб ліо те ч ні ко р по ра ції 
здій с ню ють: 

об мін ад ре с но- до ві д ко ви ми да ни ми; • 
ко р по ра ти в ну ка та ло гі за цію лі те ра ту ри; • 
ве ден ня і ак ту а лі за цію зве де них еле к т ро нних ка-• 
та ло гів; 
кон текс т ний  по шук у роз по ді ле них ка та ло гах; • 
до по мо гу в ре т ро ко н ве р сії ка та ло гів; • 
еле к т ро нне до ста в лян ня до ку ме н тів; • 
ко ор ди на цію ком пле к ту ван ня. • 

Про ілю с т ру є мо ви ще зга да ні те о ре ти ч ні мо ме н ти при-
кла да ми з до сві ду ро бо ти  На у ко во- те х ні ч ної бі б лі о те ки 
(НТБ) ім. Г.І. Де ни се н ка На ці о на ль но го тех ні ч но го уні-
вер си те ту Укра ї ни «Ки їв сь кий по лі те х ні ч ний ін сти тут» 
(НТУУ «КПІ»). Най бі ль ши ми за три ва лі с тю і кі ль кі с тю 
уча с ни ків за остан ні п’ять ро ків ста ли де кі ль ка  ко р по-
ра ти в них про е к тів за спри ян ня Між на ро д ної про гра ми 
«TEMPUS TACIC» і за уча с тю тех ні ч них уні вер си те тів 
міст Аа хе на, Іль ме нау (Ні ме ч чи на), Дель ф та (Ні дер ла н-
ди), Від ня (Ав с т рія) і на шо го уні вер си те ту. Від бу ло ся ві-
сім між на ро д них шкіл- се мі на рів на те му: «Су час ні ін фо р-
ма цій ні тех но ло гії: ме не дж мент на у ко во- ос ві т ніх ме реж» 
і Між на ро д на на у ко во- пра к ти ч на кон фе ре н ція «Ін фо р ма-
цій ні тех но ло гії в су час них бі б лі о те ках», де під ви щи ли 
свою ква лі фі ка цію бі ль ше 300 спів ро бі т ни ків пе ре ва ж но 
тех ні ч них ВНЗ Укра ї ни. 

НТБ НТУУ „КПІ” до б ре ві до ма у фа хо во му се ре до ви-
щі як ба за прак ти ки сту де н тів Ки їв сь ко го на ці о на ль но го 
уні вер си те ту куль ту ри і ми с тецтв і Ки їв сь ко го об ла с но го 
учи ли ща куль ту ри і ми с тецтв, пар т нер ба га тьох іно зе м них 
куль ту р них центрів, які ді ють в Укра ї ні, – Ге те- Ін с ти ту-
ту, Фра н цу зь ко го куль ту р но го центру, Бри тан сь кої Ра ди, 
Центру ін фо р ма цій них ре сур сів По со ль с т ва США в Укра ї-
ні, Укра ї н сь ко- Япон сь ко го куль ту р но го центру. Вже де сять 
ро ків Бі б лі о те ка є спі во р га ні за то ром Між на ро д ної кон фе ре-
н ції «Бі б лі о те ки і асо ці а ції в мі н ли во му сві ті: но ві тех но ло гії 
і но ві фо р ми спів пра ці», яка що рі ч но про хо дить у Кри му.

Най більш по ка зо вим при кла дом ко р по ра ти в ної ро бо-
ти НТБ з ін ши ми бі б лі о те ка ми на да ний мо мент є участь 
у про е к ті з ко р по ра ти в ної ка та ло гі за ції до ку ме н тів. У ре-
зуль та ті йо го здій с нен ня:

ре а лі зу єть ся ідея од но ра зо вої ка та ло гі за ції та ба-• 
га то ра зо во го ви ко ри с тан ня біб ліо гра фі ч них опи сів бі б лі-
о те ка ми – уча с ни ця ми про е к ту;

по ле г шу єть ся до ступ ко ри с ту ва чів бі б лі о тек до • 
ре сур сів, які охо п лю ють усі га лу зі знань  і кі ль кість яких 
по стій но зро с тає;

роз ви ва ють ся фо р ми і ме то ди біб ліо те ч но го об-• 
слу го ву ван ня, урі з но ма ні т ню ють ся ви ди та по ліп шу єть ся 
якість по слуг, ко т рі на да ють бі б лі о те ки. 

Так са мо, як ко р по ра ти в ні про е к ти з ін ши ми бі б лі о те-
ка ми і уста но ва ми да ють мо ж ли вість ско ро ти ти ви тра ти 
на тра ди цій ні біб ліо те ч ні про це си, що по вто рю ють ся в бі-
ль шо с ті з них, так і ко о пе ра ція Бі б лі о те ки з під роз ді ла ми 
ви що го на вча ль но го за кла ду дає від чу т ний ефект та еко-
но мію зна ч них ре сур сів у ма с ш та бах ВНЗ. То му прин цип 
ко р по ра ти в но с ті у спів пра ці з фа ку ль те та ми, ін сти ту та-
ми, ка фе д ра ми уні вер си те ту є од ним із ви зна ча ль них. 

Найа к ту ль ні шим для НТБ ім. Г.І. Де ни се н ка в усі ча си 
бу ло і за ли ша єть ся пи тан ня ком пле к ту ван ня кни ж ко вих 
фо н дів,  про фі ль них для ВНЗ ін фо р ма цій них ре сур сів, пе-
ред пла та пе рі оди ки. Ва ж ли вим мо ме н том тут є по бу до ва 
ефе к ти в них дво сто рон ніх зв’я з ків бі б лі о те ки з ка фе д ра-
ми, фа ку ль те та ми, ін сти ту та ми уні вер си те ту, за спри-
ян ня яких ви рі шу єть ся ни з ка про блем у цьо му на пря мі. 
Під роз ді ли уні вер си те ту спро мо ж ні не тіль ки на да ти ме-
то ди ч ну до по мо гу, але й при дба ти під ру ч ни ки, на вча ль-
ні по сі б ни ки без по се ре д ньо для Бі б лі о те ки. Ве ли ке зна-
чен ня для та ко го спів ро бі т ни ц т ва ма ють си с те ма ти ч ність 
зв’я з ків, від по ві да ль ність за лу че них до ро бо ти пра ців ни-
ків, по стій не ви сві т лен ня за хо дів в уні вер си тет сь кій пре-
сі, в еле к т ро нній ме ре жі уні вер си те ту. 

На ве де мо й ін ші при кла ди спі ль ної ро бо ти з під роз-
ді ла ми. Ра зом із ви да в ни чо- по лі г ра фі ч ним ін сти ту том 
Бі б лі о те кою під го то в ле но та ви да но дру ге ви дан ня ме то-
ди ч ної роз ро б ки «Як ефе к ти в но пра цю ва ти з кни гою і ін-
фо р ма цій ни ми ре сур са ми». За вдя ки ско о р ди но ва ним ді-
ям із фа ку ль те та ми удо ско на лю ють ся си с те ма гру по во го 
об слу го ву ван ня сту де н тів пер шо го  і ста р ших ку р сів у ве-
ре с ні- жо в т ні ко ж но го ро ку та си с те ма під ви щен ня  ін фо р-
ма цій ної гра мо т но с ті сту де н тів шля хом ор га ні за ції за нять 
з ко ж ною гру пою пер шо ку р с ни ків на всіх фа ку ль те тах.

Спів пра ця Бі б лі о те ки з ас пі ра н ту рою знай шла вті-
лен ня у про ве ден ні шкіл- се мі на рів для ас пі ра н тів пер шо-
го ро ку на вчан ня на ба зі НТБ. У на вча ль них про гра мах 
пе ред ба че но курс «І н фо р ма цій ні си с те ми», який ло гі ч но 
пе ре хо дить у прак ти ч ні за нят тя в Біб ліо те ці, де ас пі ра н ти 
отри му ють на ви ч ки ро бо ти з рі з но ма ні т ни ми дже ре ла ми 
ін фо р ма ції, в т. ч. по в но те к с то ви ми ба за ми да них EBSCO, 
MEDLINE, Лі га- за кон, The Springer Link online journal 
collection та ін., що до сту п ні в он лай но во му ре жи мі та на 
CD-R. У ці ло му це 14 баз да них, 4 з яких – біб ліо гра фі ч-
ні. За ба жан ням ко ри с ту ва чів, до ступ до пе ре ра хо ва них 
по в но те к с то вих еле к т ро нних ма те рі а лів мо же бу ти ор га-
ні зо ва ний без по се ре д ньо на ро бо чих мі с цях фа ку ль те ту і 
ка федр.

Вті лю ють ся в жит тя тех ні ч не за вдан ня  «Про ство рен-
ня ло ка ль ної об чи с лю ва ль ної ме ре жі бі б лі о те ки на 218 під-
клю чень» і про гра ми ін фо р ма ти за ції уста но ви. Ло ка ль ну 
ком п'ю те р ну ме ре жу Бі б лі о те ки ство ре но за уча с тю конс-
тру к тор сь ко го бю ро ін фо р ма цій них си с тем уні вер си те ту з 
ви ко ри с тан ням ін те г ро ва ної про гра ми «ALEPH-500» фі р-
ми «Ex-Libris». 

Пріо ри те т ним за вдан ням ко ле к ти ву НТБ ім. Г.І. Де ни-
се н ка на пе р с пе к ти ву, в кон текс ті ко р по ра ти в них про е к-
тів, є по да ль ший роз ви ток ін фо р ма цій них ком п'ю те р них 
тех но ло гій з ме тою за без пе чен ня роз ши ре но го до сту пу до 
ме реж Ін тер нет і Уран, еле к т ро нних баз да них. Ве деть ся 
ве ли ка спі ль на ро бо та над ви дан ням но во го бу к ле ту про 
бі б лі о те ку і «Си с те ма ти ч но го по ка ж чи ка ди се р та цій, які 
за хи ще ні в КПІ в 1973–2005 ро ках»,  па ра ле ль но фо р му-
єть ся під ба за еле к т ро нно го ка та ло гу цих ма те рі а лів, яку 
до ці ль но роз гля да ти як ча с ти ну роз по ді ле но го ре сур су 
май бу т ніх ко р по ра ти в них про е к тів та ін. 

Мо ж на зро би ти ви сно вок,  що  при  впро в ад же нн і  
корпор ат ив них те х но л ог ій Біблі отека  не  ли ше    ст и ка є-
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т ься з певн им и  т руднощ ами, але й,  б езперечн о ,  виграє.  
 Пр и цьом у  їй необхід н о реально оцінити свої мож-
ливості     та  пе ре дбачити пе р еваги ві д   у часті  у  п ро е-
ктній  ді ял ьн ості.  Радикаль н і змін и  у зви ч ні й  р оботі 
Бібліотеки, п ер ш  за все   ,  в им аг ають підви ще ння  квал і-
ф і ка ції аб о  залучення  додатк о ви х  ка д рів. Д о  п лю с ів ко р-
порати вн о ї діяль ності м ож на  в і днести :  

 о бмін те хн ол огіями ;• 
а утсорсинг  (пе ре да чу вто р и нних аб о н епрофі ль-• 

них  функцій сторон н ім   викон ав ця м ); 
більш  еф е ктивне  ви к ористан н я  програ мних     • 

 продук тів  проекту;  
 доступ д о корп о ра ти вн и х рес у рс ів і сер віс ів. • 

От же,  к орпора т ивна д ія льніст ь  до з в оляє біб лі отеці 
з нач но знизи ти     т рудоміс ткість ро бо ти  і вит ра т и    на 
 допоміжні п ро ц е си  –  т акі, як  ге н ерація  інф ор м аційних  
р есурсів,  та ко нц ен т ру ватися  н а  ос новних  б іб л іотеч ни х  
п ро цесах.
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УКРАЇНСЬКА БІБЛІОТЕКА 
ІМЕНІ СИМОНА ПЕТЛЮРИ В ПАРИЖІ

 СТОРІНК АМ И ІСТОР ІЇ   
Українс ьк а  бі бл іо те к а ім. Си мо на Петлюри  в Па-

рижі  є помі т н ою  культу рн о-політич ною установою 
н е тільк и   в  жи тті ук раїнської  гр ома ди у Ф ра нц ії ,  а й 
в  ус ьо му украї нс ь кому с ві ті. Її  за снування   б ез по серед-
н ьо  п ов ’язан о з тра гі чно ю под іє ю в і ст о рі ї українсь-
к ог о в изволь но го рух у  – загибел лю  Голов и  Директо-
р ії  У НР, Го ло вного  О тамана в і йська УНР Симона Пет -
л юри на паризькій  ву лиці  Рас і на  у тра в ні 19 26 р.    

Ще  з   кінця  19 24  р. С. П ет люра ви с л ов лю вав д ум ку  
щодо не обх ід н ос ті   за снуванн я  в  П арижі  ук р аїнськ ого 
ділов ог о  т а  репрезент ат ив но го культу рного о сер едку.  
 Ра з ом  із однодумця м и він о бг о в ор ював і  плани   створен-
ня   біблі от еки, з я ко ї  могла б  п оч ерпну ти  з н ання кожна 
 к у ль турна  л ю дина, а ч уж инці – дж ер ельні мат е ріали 
про  українськ у  духов ність, іст о рі ю,  к ульту р у.   У  квітн і 
 1926 р оку С.  Пе тлюра писав: «... Ук раїнсь ка біб лі отека 
п ов ин на  б ути утв орена,  і всі,   хт о п очуває  се бе сві до-
мим, ор ганізовани м  членом  нашої  ем і граційної  гр о-
мади , пов ине н  вжити в сі х засобі в,   щоби спо мо гти в 
ств ор енн і ціє ї  пот р ібної і пе к учої ку льт урної  уста-
н ови...  П ри силайт е  не по трібні  в а м книжки  й   ви дання:  

 во н и  будуть 
 п е  р ш и м и 
підва линами  май бутнь ої  Ук раї нської  Біблі о теки у 
 Парижі .  Ваш пр ик лад   в икличе нас л іду вання  з боку  ш и-
рш их кругів н ашого  г р омадя нст ва ... Здійс нення  т ак ої 
ін іціат ив и дас ть  н ов у  ко рисну і нс титуцію  і   зм огу п о-
ч увати себе  б ільше  о рг анізовани ми  і бі льше  культур-
н им и людьми...»1.

 Пі сля  загибелі  С.  Петлюри  з устрічі   т а  розмов и  з  
 ни м про  не обхідн іс ть ство ре н ня в Па риж і  укр аї нсько ї 
бібліотеки  п ри га д ав  го л ов ни й  редак т ор  г ромадсь ко -
полі  ти ч но го і л ітератур но -мистець ко го  тижневика у 
Парижі , орга ну  УНР «Тр из уб» В’яче с ла в Прокопови ч. 
 Він у зяв на  се бе  о бов’язок  з р обити все мож ливе дл я 
 створ ен ня такої кн иг озб ірні.  

У  черв ні  1926  р.  було створе н о  Комітет  для в ша-
нування па м’я ті  Симон а  П е тл юри, я к ий  с фо рмував  
о кре м у Комісію дл я  зас нуванн я  бі бл іотеки. 

Фунда то рами  кн и гозбірн і , крім В’ яч ес л ава Про к о-
повича,  с тали Іларіон К ос енко, О лексан д р  Удовиченко,  
О л ек сандр  Шульгін т а Іва н Ру дичів.  Вони пр агнули, 
 щ об и бібліотека  б у ла не  тіл ь ки  зібра нн ям  книжок ,  га-

О.  Ла з арє ва, Л.  Н і ко ленко

Автори визначають основні віхи становлення Української бібліотеки ім. Симона Петлюри в Парижі. 
Розкриваючи подекуди трагічні сторінки історії бібліотеки, яка була майже знищена фашистами під час 

Другої світової війни, дослідники докладно зупиняються на її книжкових і музейних пам’ятках, а також  
окремих виданнях, що нині зберігаються у фондах НПБУ

1   Ìèõàëü÷óê Â. Óêðà¿íñüêà Á³áë³îòåêà ³ì. Ñèìîíà Ïåòëþðè â Ïàðèæ³ : çàñíóâàííÿ, ðîçâèòîê, ä³ÿëüí³ñòü (1926–1998). – Ê.: 
Âèä-âî ³ì. Îëåíè Òåë³ãè, 1999. – Ñ. 42.


